

# Чистая вода - цель, оправдывающая средства

2013 год объявлен Президентом РФ Годом экологии. На первом плане - чистые природные ресурсы и компании, делающие их таковыми

## Европейские технологии - в самарскую экологию

В 70-х годах в нашей стране было организовано массовое строительство очистных сооружений - по тем временам, системы отличались прогрессивностью и отвечали многим, даже сегодняшним, требованиям. Но за окном - ХХI век: чистый воздух, почва и, конечно, вода выходят на самый первый план. Новое время ставит новые задачи: не «победить» природу, а защитить ее - вот основной тезис человечества, желающего продолжить свое существование. Системы прошлого века устаревают не только морально, но и физически, зато появляются новые разработки, позволяющие очищать важнейший ресурс более качественно.

Совместное российско-голландское предприятие ООО «Самэнвиро» было создано в 2002 году. Примечательно, что оно «прописано» в Новосемейкино Красноярского района Самарской области - одном из немногих поселков, на территории которых сочетаются крупные промышленные производства и сельское хозяйство. Учредителями компании с голландской стороны выступили «Bosman,

Watermanagement International B. V.» - одна из ведущих европейских компаний, занимающихся вопросами транспортировки и очистки сточных вод, и «Shelter International B. V.» - одна из ведущих голландских компаний, занимающихся консалтинговыми услугами в области охраны окружающей среды.

Основная цель ООО «Самэнвиро» - желание сделать доступным для российского потребителя современные европейские технологии в области водоподготовки, обращения со стоками

и охраны окружающей среды, привлечь иностранные инвестиции для реализации экологических проектов в России. За более чем 10 лет многие разработки предприятия успешно внедрены в производство, в том числе и в Самарской области. В поселке Волжский (еще один промышленный поселок) появились современные канализационные очистные сооружения. Благодаря «Самэнвиро» в Нефтегорске три года назад появилась современная система подготовки питьевой воды - получение во-

ды высокого качества требует меньше энергоресурсов.

- Совсем недавно мы, можно сказать, закончили реализацию двух крупных проектов - промышленного и социального, - рассказал директор ООО «Самэнвиро» Абрам Аветян. - Канализационно-очистные сооружения Тимашевской птицефабрики и города Боброво Воронежской области. Системы выстроены на основе новейших мембранных технологий очистки сточных вод, которые требуют меньшего объема площадей и

строительных работ и, главное, повышают качество очистки.

Сегодня оба проекта находятся на стадии пуско-наладки - с их эксплуатацией жители близлежащих территорий, может быть, и не сразу, почувствуют разницу. И уж конечно, почувствует ее природа, ради сохранения которой эти проекты осуществлялись. Кстати, владельцы той же птицефабрики тоже, хотя и косвенно, ощутят эффект: хотя экологические мероприятия - весьма затратные и редко окупаемые в денежном эквиваленте, штрафы за загрязнение территорий добропорядочным производственникам не грозят. Экономия! И совесть чиста.

## «Под ключ»

Участие ООО «Самэнвиро» в проекте строительством и монтажом комплекса не заканчивается: специалисты предприятия оказывают всестороннюю поддержку заказчику, включая сервисное обслуживание оборудования. Компания успешно осваивает современные методы работы на электронных торговых площадках, принимает участие в региональных и международных выставках, проводит для желающих ознакомиться с передовыми технологиями обучающие семинары в России и Голландии. На сегодняшний день ООО «Самэнвиро» является современной динамично развивающейся компанией, работающей в секторе очистки и транспортировки питьевой и сточных вод на территории России и в Казахстане.

Елена СБОРНОВА.



Бобровцы получили уникальную станцию очистки питьевой воды.